

15328100, 01.09.2023



AAAI6656895465697



**АКЦИОНАРСКО ДРУШТВО
ЕЛЕКТРОПРИВРЕДА СРБИЈЕ**

Број: 12.02.675787/ 3-23

Датум: 04-09-2023 2023.године

Балканска 13, Београд

**ТРАЖИЛАЦ ИНФОРМАЦИЈЕ
Транспарентност Србија
Александра Ајданић**

ул. Палмотићева 31
11000 Београд
ts@transparentnost.org.rs

На основу чл. 9 став 1. тачка 5 Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја („Службени гласник РС“ број 120/04, 54/07, 104/09, 36/10 и 105/21), поступајући по Захтеву за слободан приступ информацијама од јавног значаја, који је евидентиран у Акционарском друштву „Електропривреда Србије“, Београд (у даљем тексту ЕПС АД), дана 26. јула 2023. године, број 12.02.675787/1-23, који је поднела Александра Ајданић, у име организације Транспарентност Србија из Београда, као Тражилац информације, Овлашћено лице за поступање по захтевима за слободан приступ информацијама од јавног значаја (ЕПС број 12.01.149423/1-22 од 10. марта 2022.године) даје следеће

РЕШЕЊЕ

ОДБИЈА СЕ захтев за слободан приступ информацијама од јавног значаја који је поднела Александра Ајданић, у име организације Транспарентност Србија из Београда, дана 26. јула 2023. године, број 12.02.675787/1-23.

Образложење

Тражилац информације поднео је захтев за слободан приступ информацијама од јавног значаја (ЕПС АД бр. 12.02.675787/1-23 од 26. јула 2023. године) којим је тражено следеће:

1. „Информација о томе да ли ЕПС АД поседује документе – предлог дневног реда и усвојени дневни ред седница Надзорног одбора које су одржане у 2023. години, и од када је сваки од тих докумената у поседу ЕПС АД (раније ЈП ЕПС).
2. Уколико ЕПС АД поседује документе описане под тачком 1. овог захтева, тражимо информацију о томе да ли је у предложеном, односно у усвојеном дневном реду неке од седница Надзорног одбора АД „Електропривреда Србије“, Београд, било предвиђено разматрање „Информације о предлогу MVM Group из Мађарске за оснивање заједничке компаније“. Према информацијама које су објављене у медијима, то би подразумевало извајање 11 хидроенергетских објеката ЕЕП ЕПС АД <https://nova.rs/emisije/dusan-nikezic-pokazao-uzivo-na-tv-nova-dokument-koji-potvrđuje-privatizaciju-eps-a/> . Такође, тражимо и копију предлога дневног реда или усвојеног дневног реда за сваку од седница ЈП ЕПС, односно ЕПС АД, на којој је било предложено или усвојено да се разматра наведено питање.
3. Информација о томе да ли ЕПС АД поседује документе: записнике са седница Надзорног одбора ЕПС АД које су одржане у 2023. години и одлуке које су усвојене на седницама ЕПС АД у 2023. години, од када је сваки од тих докумената је у поседу ЕПС АД (раније ЈП ЕПС).

4. Уколико ЕПС АД поседује документе описане под тачком 3. овог захтева, тражимо информацију о томе да ли је Надзорни одбор ЕПС АД на некој од својих седница разматрао „Информацију о предлогу MVM Group из Мађарске за оснивање заједничке компаније“, да ли је тим поводом донео неку одлуку (предмет овог захтева је и копија те одлуке, односно записника, односно они делови одлуке или записника код којих није неопходно чувати поверљивост података у складу са члановима 8, 9 и 14. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја).
5. Информација о томе да ли ЕПС АД поседује документ : “Информација о предлогу MVM Group из Мађарске за оснивање заједничке компаније“ и од када је тај документ у поседу ЕПС АД (раније ЈП ЕПС) .
6. Уколико ЕПС АД поседује документ из тачке 5 овог захтева, под овом тачком се тражи информација о томе да ли се у документу „Информација о предлогу MVM Group из Мађарске за оснивање заједничке компаније“ разматра питање правног основа за евентуално прихватање понуде и списак прописа , односно појединачних одредаба прописа који су разматрани, а нарочито да ли се наведени предлог разматра као „самоиницијативни предлог“ заинтересованог лица у смислу Закона о јавно- приватном партнерству и концесијама, као и копија документа или дела документа који садржи тражену информацију
7. Уколико ЕПС АД поседује документ из тачке 5 овог захтева, под овом тачком захтева се тражи информација о томе ког датума је ЕПС АД или ЈП ЕПС достављен предлог MVM Group из Мађарске, као и копија документа или дела документа који садржи тражену инфомацију.
8. Уколико ЕПС АД поседује документ из тачке 5 овог захтева, под овом тачком захтева се тражи информација о томе ко је израдио „Информацију о предлогу MVM Group из Мађарске за оснивање заједничке компаније“, као и копија документа или дела документа који садржи тражену информацију.
9. Уколико ЕПС АД поседује документ из тачке 5 овог захтева, под овом тачком захтева се тражи информација о томе који су државни органи консултовани, односно од којих државних органа су прибављена мишљења, приликом израде документа „Информација о предлогу MVM Group из Мађарске за оснивање заједничке компаније“, уколико је таквих консултација, односно прибављања мишљења било, као и копија документа или дела документа који садржи тражену информацију.
10. Уколико ЕПС АД поседује документ из тачке 5 овог захтева, под овом тачком захтева се тражи информација о томе да ли су у вези са изградом документа „Информација о предлогу MVM Group из Мађарске за оснивање заједничке компаније“ вршене консултације и са лицима која нису запослена у стручним службама ЕПС АД, и којим , као и копија једног или више докумената или делова докумената који садрже тражену информацију. „

Поступајући по наведеном захтеву, ЕПС АД је у законом прописаном року исти одбио из следећих разлога:

Поступањем по предметном Захтеву, ЕПС АД је утврдило да постоји разлог за искључење слободног приступа информацијама од јавног значаја, у смислу члана 9. став 1. тачка 5) Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја, којим је прописано да орган власти може тражиоцу ускратити приступ информацијама од јавног значаја, ако би тиме учинио доступним информацију или документ за који је прописима или службеним актом заснованим на закону одређено да се чува као тајни податак или представља пословну или професионалну тајну, или податак добијен у поступку заступања за чије објављивање заступани није дао одобрење, у складу са законом којим се уређује рад правобранилаштва, а због чијег би одавања могле наступити тешке правне или друге последице по интересе заштићене законом који претежу над правом јавности да зна.

ЕПС АД истиче да је између ЕПС АД и MVM групе, пословна кореспонденција настала као резултат сарадње у области енергетике и енергетских стратешких циљева две земље, чиме би достављање тражених докумената битно отежало даље остварење оправданих економских

интереса између две државе, те с тим у вези ЕПС АД сматра да постоји и разлог за искључење наведен у члану 9. став 1. тачка 5) Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја.

Законом о заштити пословне тајне („Сл. гласник РС“, број 53/21), предвиђено је да се пословном тајном сматрају информације које испуњавају следеће услове: 1) представљају тајну јер нису у целини или у погледу структуре и скупа њихових саставних делова опште познате или лако доступне лицима која у оквиру својих активности уобичајено долазе у контакт са таквом врстом информација; 2) имају комерцијалну вредност јер представљају пословну тајну; 3) лице које их законито контролише је у датим околностима предузело разумне мере како сачувало њихову тајност.

Тражене информације представљају пословну тајну и као такве су означене од стране аутора документа. Имајући у виду цитиране прописе, аутономију воље, добре пословне обичаје и правила пословне кореспонденције, слободан приступ траженој документацији би нанео штету и имао последице по интересе заштићене законом.

У складу са напред наведеним, ЕПС АД је одбило захтев за слободан приступ информацијама од јавног значаја јер постоји разлог за искључење слободног приступа траженим информацијама, а посебно јер се исте односе на податке привредног друштва из друге државе, а чија би слободна доступност јавности нанела штету интересима или пословном угледу ЕПС АД на домаћем и међународном тржишту, имала негативан утицај на остварење стратешких енергетских циљева и уопштено, имала негативан утицај на пословни углед Републике Србије на међународном плану.

У складу са напред наведеним, ЕПС АД је одбило захтев за слободан приступ информацијама од јавног значаја сматрајући да постоји разлог за искључење слободног приступа траженим информацијама, а чије би саопштавање јавности би нанело штету интересима и пословном угледу ЕПС АД.

Сагласно наведеном донето је решење као у диспозитиву.

Ово решење се доставља путем електронске и препоручене поште на адресу наведену у Захтеву за слободан приступ информацијама од јавног значаја, без трошкова.

ПРАВНА ПОУКА: Тражилац информације може против овог решења да изјави жалбу Поверенику за информације од јавног значаја и заштиту података личности, у року од 15 дана од дана достављања решења.

Овлашћено лице

Зорана Стојковић



Доставити

- Наслову;
- Сектору за правне послове;
- Писарници.

ZORANA STOJKOVIĆ

2023.09.04 08:22:48

Signer:

CN=ZORANA STOJKOVIĆ
C=RS
O=JP EPS BEOGRAD
2.5.4.97=VATRS-103920327

Public key:

RSA/2048 bits